

扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京12月16日电 国家主席习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

### 为时代和人民放歌

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话激励广大文艺工作者再写辉煌

详见六版▶

人民日报评论员文章

### 展示中国文艺新气象, 铸就中华文化新辉煌

——论学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话

详见六版▶

## 省第十三次党代会主席团 举行第二、三次会议 张国清主持会议

本报讯 记者明绍庚报道 中国共产党辽宁省第十三次代表大会主席团12月16日上午和16日晚举行第二、三次会议。

省第十三次党代会主席团常务委员会成员张国清、李乐成、胡玉亭、陈向群、刘慧晏、范继英、刘奇凡、于天敏、王新伟、王健、熊茂平、梁平出席。张国清同志主持会议。

主席团第二次会议通过将大会选举办法(草案)提交各代表团讨论;部署推选监票人事宜;通过了十三省委委员、省纪委委员候选人预备人选名单;通过了全省党费收缴、使用和管理情况的报告。

选人预备人选名单,并提交各代表团酝酿;通过将全省党费收缴、使用和管理情况的报告(草案)提交各代表团讨论。

主席团第三次会议听取了大会选举办法(草案)讨论情况,通过了大会选举办法;通过了监票人、总监票人、副总监票人名单;听取了省委委员、候补委员和省纪委委员候选人预备人选名单酝酿情况;通过了省委委员、省纪委委员候选人预备人选名单;通过了全省党费收缴、使用和管理情况的报告。

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局

### 用好理论“富矿” 提升办学水平

本报讯 记者杨丽娟报道 大连外国语大学用好党的十九届六中全会理论“富矿”,将学习贯彻全会精神与推动党史学习教育紧密结合,通过“集中学习+交流研讨+专题辅导”方式,原原本本学、融会贯通学、联系实际学,把握六中全会精神的精髓,巩固党史学习教育成果,努力提升办学治校育人能力。

大连外国语大学把学习六中全会精神与党史学习教育结合起来,充分发挥叠加效应,把党的创新理论转化为办学治校思路;开展学习研讨,校领导班子成员结合分管工作,就学习贯彻六中全会精神和推进学校教育事业高质量发展交流心得;举办辅导报告,依托“人民学习”线上培训平台开展专题辅导,引导党员干部更好地做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

注重学用结合。大连外国语大学以学习六中全会精神为重点,巩固党史学习教育成果,结合学校教育事业发展,坚持立德树人根本任务,制定努力为国家和地区培养理想信念坚定、熟悉党和国家方针政策、了解我国国情、具有全球视野、熟练运用外语、通晓国际规则的复合型国际型应用型人才目标,把六中全会精神作为师生思想政治教育和课堂教学最鲜活的资源,推动六中全会精神进教材、进课堂、进头脑,引导学生心怀“国之大者”,把握新时代责任和担当。

学校还结合“我为师生办实事”实践活动,进一步解决师生“急难愁盼”问题,成立专班推动毕业生就业工作;助力青年教师成长成才,实施“青年教师发展计划”等,通过传、帮、带的方式提高青年教师业务能力,对师生关心的生活问题逐一解决。

### 以科技创新引领光伏产业发展



近年来,我省坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,加速布局清洁能源项目,推动光伏、风电等产业做强做大。作为东北最大的光伏制造企业,锦州阳光能源有限公司坚持科技创新,研发出高拉速快收尾、多次加料单晶铸造技术、大尺寸系列产品等多项国际领先的新技术、新产品。

图为锦州阳光能源有限公司生产车间。

于晨晨 本报特约记者 蔡壮 摄

## 习近平会见平安中国建设表彰大会代表

李克强王沪宁韩正参加会见

新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们再接再厉,为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

下午3时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会15日上午在京举行。郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神,从党的百年奋斗中汲取智慧力量,深入推进更高水平的平安中国建设,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会上,平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰,授牌命名60个平安中国建设示范市和160个平安中国建设示范县,授予73个市县“长安杯”。4位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明、肖捷参加会见,赵克志、周强、张军参加会见并出席大会。



12月15日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见平安中国建设表彰大会代表。新华社记者 谢环驰 摄

## 张国清在参加沈阳市代表团讨论时指出 坚定不移推动高质量发展 纵深推进全面从严治党

本报讯 记者杨忠厚报道 12月15日下午,张国清同志在省第十三次党代会沈阳市代表团,和大家一起讨论党代会报告。

王新伟、吕志成、闫占峰、段继阳、纪丹、李旭臣、金文栋、佟亮、张鹏蛟、陈延军等代表先后发言。大家一致认为,报告全面贯彻党中央决策部署,富有时代感,符合辽宁实际,回应群众期盼,是一个高举旗帜、求真务实、振奋人心的好报告。大家表示完全赞同这个报告,并将在今后的工作中认真抓好落实。

张国清与大家一起展开热烈讨论,针对代表们提出的加快科技创新中心建设、打造大国重器、加强职业教育、做好社区工作等意见建议,一一予以回应,并就相关问题与代表进行深入交流。张国清说,要加强创新

平台建设,不断壮大科技型企业群体,引育更多高水平创新团队在辽宁创新创业。要构建实质性产学研联盟,坚持市场化方向,完善利益联结机制,让科技成果尽快转化为现实生产力。要深化国资国企改革,坚持股东结构和股权结构并重,积极引入战略投资者,切实增强内生发展动力。要坚持走校企合作之路,深化产教融合,提高职业教育质量。要关心关爱社区、乡村等基层工作者成长进步,鼓励引导更多人扎根基层、服务群众。

张国清指出,党代会报告全面总结了过去五年的工作,描绘了今后五年的发展蓝图,提出了“辽宁全面振兴全方位振兴取得新突破,维护国家‘五大安全’的能力显著提升,形成对国家重大战略强有力支撑,为二〇三五年基本实现现代化打下坚实基础”的奋斗目标。辽宁振兴,沈阳、大连要率先振兴。希望沈阳市强化责任担当,保持战略定力,锚定发展目标,在辽宁全面振兴全方位振兴中干在实处,走在前列,当好先锋。

张国清指出,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,完整准确,全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,进一步一个脚印地把习近平总书记为辽宁擘画的全面振兴蓝图变为现实。要把维护国家“五大安全”这个政治使命,扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这条主线有机结合起来,谋划建设富有时代感的高质量项目群,以高质量项目支撑高质量发展。要把握政

策取向,强化机遇意识,加强项目储备,扎实做好前期工作,提升把党中央决策部署和战略要求转化为具体项目和具体行动的能力。

张国清指出,要在党,关键在党要管党、全面从严治党。要发扬自我革命精神,以永远在路上的坚定和执着,纵深推进全面从严治党,全力消除阻碍振兴发展的腐败毒瘤和作风顽疾,锻造健康“肌体”,跑好新时代振兴发展新征程。要强化“政治生态就是我们自己”的意识,让每名党员干部都成为政治生态的建设者“护林员”,着力打造风清气正的良好政治生态,用良好的政治生态引领带动形成天蓝地绿水清的自然生态,富有文人气息、时代感鲜活的社会生态,百舸争流、充满活力的创新创业生态。

## 李乐成在参加鞍山市代表团讨论时指出 以新担当新作为推动高质量发展 在奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面中走在前列

本报讯 记者史冬柏报道 12月15日下午,李乐成同志到所在的省第十三次党代会鞍山市代表团,共同讨论党代会报告。他指出,要认真贯彻落实党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,按照省党代会部署,坚持稳字当头、稳中求进,统筹稳增长、调结构、促改革,以新担当新作为推动高质量发展,在奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面中走在前列。

讨论中,李乐成表示完全赞同张国清同志代表第十二届省委所作的报告。他说,报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全

面贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,客观全面总结了省委过去五年的工作,科学规划了今后五年振兴发展的奋斗目标、主要任务,主题鲜明、重点突出,实事求是、催人奋进,充分贯彻党中央精神,契合辽宁实际,反映辽宁干部群众的期盼,具有很强的思想性、前瞻性、指导性和实践性,是一个讲政治、顾大局、顺民意、鼓干劲的好报告,是加快推进辽宁振兴发展的行动指南。

刘奇凡、孙轶、余功斌、王忠昆、高雪松、刘娟、马倩等代表分别发言,会场气氛热烈。李乐成认真听取代表发言,不时与大家互动交流。在充分肯定鞍山工作取得的成绩后,李乐成指出,鞍山市产业基因良好,民营经济活跃、文化底蕴深厚,要坚定信心、重燃激情,干出气势、干出血性,努力在各项工作上走在全省前列。要始终保持战略定力,在推动高质量发展上走在前列,全力做好结构调整“三篇大文章”,加快建设钢铁、菱镁新材料产业基地。要继续保持改革锐气,在推动营商环境持续优化上走在前列,激发市场主体活力,加快打造西柳千

落实新发展理念 形成振兴新场景  
——党代表热议党代会报告

03版

“1+1=1”是如何完成的?  
——两问鞍钢本钢重组(上)

09版

基层一线看振兴

持续扩大优质教育资源覆盖面

02版